

Mobilizare excelentă pentru ecologizare

Comuna Brănești are sub control problema deșeurilor abandonate

Secretul succesului: monitorizare permanentă în teren, realizată inclusiv de primar și viceprimar



Primăria Brănești s-a implicat, luni, în campania națională de ecologizare "Curățăm România", inițiată de Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, sub sloganul "Vrem o țară fără deșeuri abandonate!" și, cu o mobilizare excelentă, au fost colectate selectiv deșeurile abandonate de pe raza comunei, în zona pădurii Cojasca.

Cristina NEDELICU

"La pădurea Cojasca, ne-am întâlnit, luni dimineață, începând cu ora 9.30, aproximativ 30 de persoane, reprezentanți ai Primăriei Brănești, angajați de la Salubritate și de la Ocolul Silvic Brănești, împreună cu șeful de ocol, și am demarat acțiunea de ecologizare. Am curățat, timp de trei ore, toată marginea pădurii Cojasca, inclusiv două zone unde au fost aruncate deșeuri de materiale de construcții. Acolo este o zonă care nu este monitorizată și unde sunt aruncate în mod frecvent materiale de construcții, pentru că sunt și copaci și vegetație abundentă, iar din această cauză, zona este mai greu de monitorizat, întrucât nu există sistem video. Această problemă va fi rezolvată însă în curând, deoarece va fi extinsă rețeaua de camere video", ne-a declarat Corneliu Stancu, viceprimarul comunei Brănești.

Potrivit viceprimarului, în zona pădurii Cojasca, au fost montate deja camere video și urmează să fie puse în funcțiune. "Acolo este o zonă mai dificilă, unde se duc deșeuri încă, chiar dacă acest lucru se întâmplă foarte rar", a mai spus viceprimarul, dar ne-a asigurat că problema va fi remediată în curând.

Comuna Brănești are trei puncte de colectare fixe

În comuna Brănești există trei puncte de co-

lectare fixă, unde cetățenii pot lăsa gunoi în limita a 100 de kilograme. Aceste puncte de colectare a deșeurilor au fost amplasate la piață din Brănești, la târg și la Islaz, la cimitir. În aceste locuri, în limita a 100 de kg, oamenii pot lăsa orice, de la frigider, obiecte de mobilier, fotolii, până la chiuvete sau vase de WC. În zona respectivă, există un regulament pe care cetățenii îl pot citi, astfel încât să respecte regulile de depunere a deșeurilor. "Avem containere pentru materiale de construcții și avem pubela albastră, de material plastic, unde se poate lăsa fracția uscată, adică PET-uri sau sticlă. Acolo vine mașina de la Salubritate zilnic și ridică deșeurile, la fel și materialele de construcții. Containerul are o capacitate de circa 7 mc. Zona este monitorizată în permanență, avem și Poliția Locală la centrele fixe, care patrulează tot câmpul, care este foarte curat", ne-a mai declarat viceprimarul.

Practic, în comuna Brănești, nu sunt probleme legate abandonarea deșeurilor, pentru că se asigură monitorizarea zonelor cu camere video, iar angajații de la salubritate au împărțit săptămâna pe zone de colectare, în cartiere. "Când constatăm că avem o zonă unde au fost aruncate deșeuri, angajații de la Salubritate se duc și își fac treaba, ceea ce înseamnă că ridică gunoiul, dar și controlează. Din păcate, unii cetățeni încă arun-



că deșeuri necontrolat. Așa se întâmplă mai ales în zona în care s-a deschis autostrada în zona noastră. Săptămânal sunt strânși 10 - 15 saci de gunoi provenit de la șoferii care aruncă pe geam diferite obiecte. Este păcat, deoarece se muncește foarte mult pentru păstrarea curățeniei, se tunde iarba, iar salubritatea este foarte bine gestionată", a explicat viceprimarul.

"Așadar, deși în comuna Brănești nu există probleme din cauza gunoiului, iar activitatea de salubritate este foarte bine gestionată, totuși, pentru a respecta campania "Curățăm România", am fost acolo unde totuși mai apar deșeuri și trebuie mobilizate mai multe forțe pentru control", a subliniat Corneliu Stancu.

Mai puțin gunoi menajer, taxe mai mici

Viceprimarul a punctat că administrația își dorește ca cetățeanul să conștientizeze cât de importantă este păstrarea curățeniei în comună și ce păcat este să arunci pahare pe geam sau alte deșeuri, mai ales când vezi că este curat. "Este vorba de educație. Dar ușor, ușor, noi chiar ne mândrim că Brăneștiul este curat, câmpul este curat și nu sunt gunoaie", a spus viceprimarul. Dar pentru aceasta se muncește foarte mult, și se patrulează toată comuna foarte mult. În fiecare zi, primarul și viceprimarul sunt permanent în teren, Poliția Locală patrulează, la rândul său. "Traseul nostru este zilnic, iar

dacă vedem că s-a aruncat ceva, Salubritatea vine și ridică gunoiul, iar Poliția Locală îi caută pe camere pe cei care au aruncat gunoi, să vedem cine sunt. Și în felul acesta i-am descușurat pe cei care au astfel de obiceiuri. Au fost date și amenzi, dar anul acesta au fost foarte puține, pentru că oamenii au învățat. Mai avem o problemă cu respectarea regulamentului de aruncare a deșeurilor în punctele fixe. Unii cetățeni, aduc mai mult gunoi decât trebuie, adică mai mult de 100 de kg. Ei trebuie să înțeleagă că nu poți să aduci 40 de saci, riști amenzi în astfel de cazuri și vei fi facturat pentru gunoiul respectiv. De aceea, îi rog pe cei care încă mai abuzează de punctele de colectare să nu mai arunce cantități de deșeuri

peste limită. Aceasta a fost și ideea pentru care nu am mărit taxa de salubritate, care este cea mai mică din județul Ilfov - 5 lei/lună pentru o persoană. Am decis să nu mărim taxa de salubritate, ca să îi facem pe oameni să colecteze cât mai mult. Avem în jur de 1.000 de tone de fracție uscată pe an, pentru care nu plătim nimic. Ceea ce înseamnă o economie considerabilă, având în vedere că pentru o tonă de gunoi, la groapă se achită 350 de lei, la care se adaugă cheltuielile cu mașina, personal etc. Noi asta dorim, ca oamenii să colecteze cât mai mult, să fie cât mai puțin gunoi menajer și în felul acesta să ținem și noi taxele cât mai mici", a concluzionat viceprimarul Corneliu Stancu.

